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. Punkt S jest srodkiem okregu wpisanego w AABC. D, E € AB. DS || AC oraz ES || BC.

Wykaz, ze obwod ADES réwny jest |AB].

. W AABC', w ktérym /B = 60°, dwusieczna ZA przecina bok BC' w punkcie M. Na

boku AC wzieto punkt K taki, ze ZAMK = 30°. Znajdz ZOKC, gdzie O jest srodkiem
okregu opisanego na AAMC.

W AABC D - érodek boku BC. ZDAC + ZABC = 90°. Znajdz £ZBAC wiedzac, ze
|AB| # |AC.

. W trojkacie dane sa wysokosci hq, ho, hg. Oblicz pole trojkata.

. W trojkacie rownoramiennym dana jest wysoko$¢ h i promien okregu wpisanego r. Oblicz

boki tréjkata.

Dane sg dwa okregi zewnetrznie styczne. Prowadzimy w obu okregach rownolegte Srednice.
Wykaz, ze prosta przechodzaca przez przeciwlegte konice Srednic przechodzi przed punkt
stycznosci.

W trojkacie prostokatnym z wierzchotka kata prostego opuszczono wysokos¢. Powstaty
dwa trojkaty. Wykaz, ze ri+r2 = r?, gdzie ry, 79, r promienie kot wpisanych w te trojkaty.

Na bokach AC' i BC' AABC obrano punkty K i L tak, ze % = { oraz g—é = <. W jakim
stosunku dziela si¢ odcinki AL i KB.

Boki kwadratu K; dzielg boki kwadratu K na trzy réwne czesci. Oblicz stosunek pol
tych kwadratow.

Punkty S i T dziela $rednice okregu na trzy réwne cze$ci. Punkt P nalezy do okregu.
|PS| =7,|PT| = 9. Oblicz |ST|.

Wykaz, ze trojkaty odciete od danego przez odcinki tgczace spodki jego wysokosci sa do
siebie podobne.

Rozwazmy trojkat, ktorego wierzchotkami sa spodki wysokosci pewnego trojkata. Wykazac,
ze ortocentrum (punkt przeciecia wszystkich wysokosci) rozwazanego trojkata jest jed-
noczes$nie Srodkiem okregu w niego wpisanego.

Pola trojkatow, ktorych podstawami sa podstawy trapezu, a wspolnym wierzchotkiem
punkt przeciecia przekatnych trapezu wynosza P; i P,. Oblicz pole trapezu.

W tréjkacie prostokatnym ABC, o kacie prostym w C' obrano punkt P taki, ze APAB,
APAC i APBC majg rowne pola, ponadto |PA|* + |PB|? = m. Oblicz |PC/|.



